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1. 調査の概要 

・調査目的 

 就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導および学習

指導の参考とする。 

 

・アンケート期間 

 令和３年１１月１日～令和３年１２月７日（集計日：令和 ３年１２月７日） 

 

・記名回答 

回答にあたって企業名・卒業生名を記載 

 

・対象者 

令和元年度短期大学部卒業生(２０２１年３月卒業)で正規社員・職員として就職した者 

 

・実施企業件数 

１１６社（発送人数：１８３人 回答人数：１４７人） 

 

・回答率 

８０．０％（８０．７％） 
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2. 回答状況について 

  令和元年度就職決定者（２０２１年 ３月卒業）は２０８人おり、正規社員・職員（推定

含）は１９１人である。内１８３人を対象に発送した。 

 

3. 出勤状況について(就業規則に基づいて) 

 出勤状況について「良い」が１００％（前年度 ８６．３％）、勤務態度については「良い」が

９７．８％（前年度 ８３．０％）であり、出勤状況・勤務態度ともに前年度より高くなってい

る。 

 

図 1.勤務状況 

 

 

図 2.勤務態度 

 

4. 人柄や基礎的能力について 

 各項目について「非常にある」「かなりある」の合計で見ると、主体性５５．４％（前年度 

５１．０％）、行動力５４．０％（前年度 ５１．６％）、判断力４３．９％（前年度 ３７．

３％）、コミュニケーション力５４．７％（前年度 ５２．９％）、協調性６０．４％（前年度 ６

０．２％）、マナー・礼儀５９．０％（前年度 ５７．５％）となっている。 

 各項目について「あまりない」「ない」の合計を見ると主体性７．２％（前年度 ７．８％）、

行動力７．９％（前年度 ７．２％）、判断力９．４％（前年度 ６．６％）、コミュニケーション

力８．６％（前年度 ５．９％）、協調性２．２％（前年度 ７．２％）、マナー・礼儀３．６％

（前年度 ５．３％）となっている。 

 全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計より多い

ことは好ましいことである。しかし、前年度と比較して行動力や判断力、コミュニケーション力

における｢あまりない｣｢ない｣の値が増加してしまっている。 
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良い 普通 良くない 無回答
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図 3. 人柄や基礎的能力 

 

5.情報やデータを適切に処理し、図・表の作成を行うことができるか 

 ｢十分できる｣｢ややできる｣を合わせると、８９．２％であり、多くの就職先で、情報やデー

タを適切に処理し、図・表を作成できていると評価している。 

 

図 4. 情報やデータを適切に処理できるか 

 

 

6. 短期大学部で学んだことは、業務上活かされていますか 

 「生かされている」「やや生かされている」をあわせると、９５．０％（前年度 ９０．

７％）であり、多くの就職先で、業務上において大学で学んだことが何らかの形で活かされてい

ると評価している。 

 
図 5. 業務上活かされているか 

 

30.9 58.3 5.8 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できる ややできる できない 無回答

48.2 46.8 3.6 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活かされている やや活かされている
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7. 採用した学生に対し、満足していますか 

「満足している」「やや満足している」をあわせると９２．８％で、前年度 ９５．４％よりも

高くなっている。 

 

図 6. 満足度 

 

7. 本学の教育についてのご意見 

各企業より、本学教育についても意見を伺った。 

取得時に非公開として、現状の本学評価を回収しているため簡単にまとめる。 

 

日頃、幼児教育をはじめ、幅広い分野の教育にご尽力を賜り心から感謝申し上げます。貴校の

学生の方々は、皆明るく、意欲を持って勉学に励まれている様子を感じます。先生方の温かいま

なざしがあっての姿だと、心から敬服致します。これからも、どうぞよろしくお願いいたしま

す。          

      

当園でも実習生受け入れをしておりますので、是非ともご紹介をいただきたく存じます。その

上で職員採用を積極的かつ継続的に行いながら、地域(郡山)に根差した保育を行ってまいる所存

ですので、貴学におかれましも卒業後もスキルアップのための授業の受け入れや相談、技術の習

得やフィードバックできる地域密着の場として、ますます発展されることを願います。 

           

管理者や職員からの評価も高く、採用には大変満足しております。良い人材を採用したので、

今後は当法人が育成をしていかなければと考えております。    

    

素直な学生さんが多いのでしょうか。福島と宮城では距離はありますが、住宅手当などもあり

ますので、今後も本園への紹介をお願い致します。     

          

      

 今回の調査に関して、お忙しいところ多くの企業の皆様にご対応いただきありがとうございま

した。今回いただいたご意見は、学内の各委員会で共有し改善活動へ反映して参ります。 

   

66.2 26.6 4.3
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満足している やや満足している 変わらなかった
満足していない 無回答


